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CLARIFICĂRI  LA GHIDUL SOLICITANTULUI 
de selectare şi finanŃare a proiectelor din cadrul programului de interes naŃional 

"Combaterea excluziunii sociale a persoanelor fără adăpost prin crearea de centre sociale de 
urgenŃă" 

 
1. Întrebare:  
Unul dintre criteriile de eligibilitate pentru solicitanŃi este sa fie acreditat ca furnizor de servicii sociale.  
Va rugam sa ne spuneŃi la ce fel de acreditare faceŃi referire, ce fel de certificat ar trebui depus împreuna cu 
proiectul ? 
Răspuns: 
Acreditarea furnizorilor de servicii sociale se face în conformitate cu prevederile H.G. nr.1024/2004 pentru 
aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor OrdonanŃei Guvernului nr. 68/2003 privind 
serviciile sociale, precum şi a Metodologiei de acreditare a furnizorilor de servicii sociale, cu modificările şi 
completările ulterioare. 
Certificatul de acreditare este cel acordat conform reglementărilor menŃionate prin care se atestă faptul că 
sunteŃi furnizor de servicii sociale pentru serviciile pentru care aŃi solicitat acreditarea. Nu este neapărat 
necesar ca în certificatul de acreditare să fie menŃionate serviciile destinate persoanelor fără adăpost. Pentru 
acest tip de serviciu veŃi solicita acreditarea ulterior. 
 
2. Întrebare:  

Exista standarde de calitate pentru centrele sociale de urgenta pentru persoanele fără adăpost ? Daca 
nu, care sunt standardele de care ar trebui sa Ńinem cont in scrierea proiectului? 
Răspuns: 
Nu există standarde de calitate specifice pentru centrele sociale de urgenŃă pentru persoanele fără adăpost. 
În redactarea proiectului şi implementarea acestuia trebuie să ŃineŃi cont de standardele generale de calitate 
privind serviciile sociale şi a modalităŃii de evaluare a îndeplinirii acestora de către furnizori aprobate prin 
Ordinul ministrului muncii, solidarităŃii sociale şi familiei nr.383/2005. 
 
3. Întrebare:  

In ghidul solicitantului nu am găsit informaŃii despre managementul proiectului si structura echipei de 
implementare a proiectului. PuteŃi sa-mi daŃi date cu privire la acest lucru (măcar orientativ)? Cum sunt 
plătite aceste persoane ? Sunt cheltuieli eligibile? 
Răspuns: 
Sunt eligibile numai acele cheltuieli cu personalul contractat pentru prestarea serviciilor sociale acordate în 
cadrul centrului înfiinŃat pentru asistarea persoanelor fără adăpost. Personalul care asigură managementul 
proiectului şi implementarea acestuia, până la faza de punere în funcŃiune a centrului, nu este eligibil, acesta 
fiind nominalizat din cadrul personalului salariat al solicitantului sau este angajat şi plătit de către solicitant. 
4. Întrebare:  

IntenŃionam sa depunem o cerere de finanŃare pentru înfiinŃarea unui centru social pentru persoanele fără 
adăpost.  
Având in vedere ca avem demarate lucrări de reabilitare a unui centru pentru persoane fără adăpost, putem 
depune cererea de finanŃare doar pentru a lua fonduri pentru achiziŃionarea de echipamente, mobilier, 
cheltuieli cu personalul, cheltuieli cu utilităŃi/servicii, consumabile, neprevăzute pentru  centrul propriu-zis? 
Răspuns: 
Nu, întrucât programul este destinat înfiinŃării de centre sociale de urgenŃă prin reabilitarea unor spaŃii 
corespunzătoare şi dotarea cu mobilierul şi echipamentele necesare funcŃionării acestora. 
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5. Întrebare:  

Ce se înŃelege prin adăpost de noapte , aşa cum este el prezentat la capitolul 1.5.1.b) ?Cazarea in astfel de 
adăposturi de noapte implica in mod obligatoriu si asigurarea hranei ? Cazarea se poate face doar pe o  
perioada determinata de timp sau pe o perioada nedeterminata ?  
Răspuns: 
Adăpostul de noapte (pct.1.5.1. lit.a))  este centrul care asigură găzduire numai pe perioada nopŃii incluzând 
şi posibilitatea realizării igienei corporale. 
Adăpostul prevăzut la pct.1.5.1. lit. b) reprezintă centrul care acordă găzduire pe o perioadă determinată, în 
situaŃii de urgenŃă, de tip pensiune.  
Serviciile asigurate într-un centru social de urgenŃă nu implică în mod obligatoriu hrana întrucât scopul 
principal al centrelor sociale de urgenŃă este furnizarea serviciilor de găzduire. 
Cazarea în astfel de centre nu se poate face pe perioade nedeterminate de timp, ci până la soluŃionarea 
situaŃiei sociale a beneficiarilor. 
 
6. Întrebare:  

Va rugam sa detaliaŃi ce se înŃelege prin reperul lunar planificat al cheltuielilor , respectiv suma de 14.167 
lei, aşa cum este ea menŃionată in ghidul solicitantului la capitolul 3.1.Obiectul finanŃării. Ce costuri 
cuprinde acest reper lunar ?  
 Răspuns: 
Reperul lunar pentru planificarea cheltuielilor reprezintă cuantumul cheltuielilor lunare necesare pentru 
furnizarea serviciilor (după caz, cheltuieli cu personalul, cheltuieli cu utilităŃi/servicii, cheltuieli cu 
materiale consumabile ce Ńin direct de funcŃionarea centrului, hrana pentru beneficiari) de care veŃi Ńine cont 
la întocmirea bugetului proiectului în funcŃie de numărul de luni planificat pentru furnizarea serviciilor din 
perioada totală de derulare a proiectului. 
 
 
7. Întrebare:  

Am o nelămurire in legătura cu programul de interes naŃional ”combaterea excluziunii sociale a persoanelor 
fără adăpost prin crearea de centre sociale de urgenta” in ceea ce priveşte punctul  3.1 la obiectul finanŃării, 
unde se spune ca durata de derulare maxima a programului este de 13 luni! 
Ce reprezintă aceste 13 luni? Perioada de reabilitare a spaŃiului împreuna cu durata de funcŃionare a 
centrului sau numai perioada de reabilitare. 
 Răspuns: 
Potrivit pct. 3.1. din ghidul solicitantului, perioada maxima de derulare a proiectului este de 13 luni fără a 
depăşi data de 30 noiembrie 2010 si cuprinde atât perioada necesara înfiinŃării centrului (renovare, 
reabilitare, dotare), cât si perioada de  furnizare a serviciilor. 
 
8. Întrebare:  

Am dori sa depunem un proiect pe PIN 7 , pt crearea unui centru social de urgenŃă pentru persoane cu 
dizabilitate intelectuala (in special cu sindrom Langdon Down),  persoane adulte care nu au 
părinŃi/aparŃinători legali/ persoane care sa aibă grija de ei. Aceasta idee a noastră ar fi eligibila? 
Răspuns: 
Nu. Potrivit pct.1.4.din ghidul solicitantului, grupul Ńintă este reprezentat de persoanele fără adăpost 
(persoane adulte sau familii cu sau fără copii) aflate în următoarele situaŃii: 

a) se află în stradă  de o perioadă lungă de timp; 
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b) necesită adăpost de urgenŃă până la soluŃionarea situaŃiei sociale, inclusiv persoanele 
care au pierdut locuinŃa din diverse motive şi nu au resursele materiale necesare 
asigurării unei locuinŃe şi nici nu sunt beneficiari ale unor alte servicii sociale care 
acordă găzduire. 

Pentru persoanele cu dizabilităŃi, vă rugăm accesaŃi site-ul ANPH.  
 
9. Întrebare (clarificare solicitată prin telefon): 

Este eligibil un proiect care solicită finanŃare pentru înfiinŃarea unui centru social de urgenŃă pentru 
persoanele fără adăpost pe teritoriul unei comune? 
Răspuns: 
Nu, întrucât H.G. nr.197/2006 privind aprobarea programelor de interes naŃional în domeniul protecŃiei 

drepturilor persoanelor cu handicap, precum şi în domeniul asistenŃei sociale a persoanelor vârstnice, 

persoanelor fără adăpost şi persoanelor victime ale violenŃei în familie şi a finanŃării acestor programe, cu 

modificările şi completările ulterioare, prevede înfiinŃarea de centre sociale de urgenŃă în municipii, oraşe, 
precum şi în sectoarele municipiului Bucureşti, acolo unde se înregistrează cel mai mare număr de persoane 
fără adăpost. 
De asemenea, potrivit prevederilor pct.3.2. lit.a) din ghidul solicitantului una dintre condiŃiile de eligibilitate 
a proiectelor este ca centrele care urmează să fie înfiinŃate să aibă sediul în municipii, oraşe, respectiv 
sectoare ale municipiului Bucureşti.  
În situaŃia în care furnizorul de servicii sociale privat are sediul social într-o comună şi  deŃine un imobil 
situat pe teritoriul unui oraş, municipiu sau sector al municipiului Bucureşti, în care doreşte să înfiinŃeze un 
centru social de urgenă pentru persoanele fără adăpost, proiectul este eligibil. 
 
10 Întrebare 
Am dori să aflăm dacă structura noastră de specialitate, respectiv Serviciul de AsistenŃă Comunitară, se 
încadrează în categoria de solicitanŃi eligibili, în cadrul programului “Combaterea excluziunii sociale a 
persoanelor fără adăpost prin crearea de centre sociale de urgenŃă”  
Astfel, Serviciul de AsistenŃă Comunitară al Municipiului este un serviciu social de interes local, acreditat 
ca furnizor de servicii sociale, fără personalitate juridică, în subordinea consiliului local. 
MenŃionăm că la nivelul municipiului nu avem înfiinŃat serviciul public de asistenŃă socială, această 
activitate derulându-se prin intermediul  Serviciului de AsistenŃă Comunitară şi a unor structuri funcŃionale 
specializate din cadrul aparatului de specialitate al primarului municipiului - neacreditate, în prezent, ca 
furnizori de servicii sociale. 
Răspuns: 
Potrivit prevederilor pct.2.1. din Ghidul solicitantului sunt eligibile serviciile publice de asistenŃă socială 
organizare în subordinea consiliilor locale ale municipiilor şi oraşelor. 
În conformitate cu prevederile art.33 din Legea nr.47/2006 privind sistemul naŃional de asistenŃă socială 

consiliile locale ale municipiilor, oraşelor şi comunelor înfiinŃează, în subordinea lor, serviciul public de 

asistenŃă socială, la nivel de direcŃie sau, după caz, serviciu, cu următoarele atribuŃii principale: 

    a) identifică nevoile sociale ale comunităŃii şi le soluŃionează în condiŃiile legii; 

    b) răspunde de înfiinŃarea, organizarea şi furnizarea serviciilor sociale primare; 

    c) dezvoltă şi gestionează servicii sociale specializate, după caz, în condiŃiile legii; 

    d) încheie convenŃii de parteneriat şi iniŃiază programe de colaborare cu alte autorităŃi locale, instituŃii 

publice şi private, structuri asociative, precum şi cu instituŃii de cult recunoscute de lege, pentru furnizarea 

serviciilor sociale dezvoltate, în conformitate cu nevoile locale identificate şi cu prevederile planului 

judeŃean de acŃiune; 
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    e) furnizează informaŃiile şi datele solicitate de serviciul public de asistenŃă socială judeŃean, precum şi 

de autorităŃile publice centrale cu responsabilităŃi în domeniu; 

    f) elaborează şi implementează proiecte cu finanŃare naŃională şi internaŃională în domeniu; 

    g) elaborează şi propune consiliului local al municipiului, oraşului sau comunei proiectul de buget anual 

pentru susŃinerea serviciilor sociale şi a altor măsuri de asistenŃă socială, în conformitate cu planul de 

acŃiune propriu. 

Prin urmare, dacă la nivelul municipiului nu există constituit un alt serviciu public de asistenŃă 
socială, iar Serviciul de AsistenŃă Comunitară al Municipiului acoperă atribuŃiile acestuia, astfel cum 
sunt ele prevăzute în Legea nr.47/2006 privind sistemul naŃional de asistenŃă socială, solicitantul este 
eligibil. 
 
11 Întrebare 
Dacă solicitantul este o fundaŃie ce nu este acreditată pentru servicii sociale, dacă a depus dosarul pentru 
acreditare şi îl primeşte în termenele solicitate de d-voastră, are şanse de a obŃine finanŃare pentru înfiinŃarea 
unui centru de urgenŃă. 
Răspuns: 
Potrivit prevederilor pct.2.2. lit.a) din Ghidul solicitantului, unul dintre criteriile de eligibilitate pentru 
solicitanŃi este ca acesta să fie acreditat ca furnizor de servicii sociale. Prin urmare, deŃinerea 
certificatului de acreditare este obligatorie, fiind document obligatoriu în dosarul de solicitare a 
finanŃării, potrivit pct. 2.4. din Ghidul solicitantului. 
 
 
12 Întrebare 
Dacă solicitantul nu are resurse umane şi materiale disponibile poate face dovada lor făcând apel la 
partenerii din proiect? 
Răspuns: 
Da. Rolul parteneriatului, potrivit modelului de acord de parteneriat, prevăzut în Fomatul nr.6 la Ghidul 

solicitantului, este împărŃirea responsabilităŃilor în derularea proiectului.  
a) Dovada situaŃiei juridice a clădirii destinate obiectivului de investŃii, cea mai importantă 

resursă materială pusă la dispoziŃia proiectului, se face cu următoarele documente: 

− extras de carte funciară spre informare -  în original; 
− orice alte acte care clarifică locaŃia şi eventualele sarcini: contract de vânzare-

cumpărare, contract de concesiune, hotărâre a consiliului local însoŃită de contractul 
de dare în folosinŃă şi alte documente doveditoare, inclusiv acordul proprietarului de a 
efectua lucrări de reabilitare/amenajare/modernizare/reparaŃii a imobilului în cazul în 
care actul de dare în administrare nu prevede expres acest lucru – în copie; 

b) Dovada resurselor umane puse la dispoziŃia proiectului se face prin prevederea expresă în 
acordul de parteneriat a acestor responsabilităŃi. În acest caz, partenerul trebuie să fie 
acreditat ca furnizor de servicii sociale. 
 

ReŃineŃi faptul că solicitantul este furnizor de servicii sociale acreditat. Potrivit prevederilor legale, una din 
condiŃiile care stau la baza acordării acreditării este ca furnizorul să deŃină resursele materiale şi umane 
necesare acordării serviciilor. Prin urmare, solicitantul nu este nu intermediar între MMFPS şi furnizorul de 
servicii sociale partener. Solicitantul este un furnizor de servicii sociale acreditat care îşi asumă 
implementarea proiectului finanŃat în cadrul PIN (ceea ce presupune înfiinŃarea centrului şi furnizarea 
serviciilor),  fie singur, fie în parteneriat cu alt furnizor public sau cu un furnizor privat. 
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13 Întrebare 
Se pot achizitiona sisteme de securitate pentru supravegherea centrului? 
Răspuns: 
Nu. Potrivit prevederilor Ghidului solicitantului, formularul de buget prezătut în Formatul nr.3, se poate 
solicita finanŃare pentru cheltuielile cu personalul contractat pentru prestarea serviciului social care face 
obiectul proiectului finanŃat, printre care figurează şi personalul de pază. 
 
14 Întrebare 
Dacă partenerul are proiecte depuse pentru acelaşi tip de finanŃare pt. centre de urgenŃă mai poate participa 
în parteneriat? 
Răspuns: 
Dacă întrebarea se referă la situaŃia în care partenerul este solicitant pentru un proiect şi, în acelaşi timp, 
este partenerul unul alt solicitant, pentru un alt proiect, ambele fiind depuse în cadrul aceleaşi selecŃii 
publice de proiecte, răspunsul este nu. În anunŃul de participare se precizează faptul că nu se acceptă 
oferte alternative. 
Dacă întrebarea se referă la incompatibilităŃile pentru solicitanŃi menŃionate la pct.2.3. lit.f) şi g) din Ghidul 

solicitantului, precizăm faptul că aceste prevederi au scopul de a preveni şi elimina eventualele situaŃii 
de dublă finanŃare. Prin urmare, sunt aplicabile şi în situaŃia în care partenerul mai are în derulare un 

contract de finanŃare pentru acelaşi proiect şi pentru aceleaşi tipuri de cheltuieli (condiŃii cumulate) de la 

aceeaşi autoritate finanŃatoare sau un contract cu MMFPS pentru finanŃarea aceleiaşi activităŃi nonprofit, 

iar nivelul finanŃării depăşeşte o treime din totalul fondurilor publice alocate ministerului cu această 

destinaŃie. 
 


